

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01nv.cn



2024年9月30日 星期一 甲辰年八月廿八 今日8版 总第15708期

庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行 习近平等出席观看

据新华社北京9月29日电 动人旋律抒写恢宏史诗,深情乐章礼赞伟大时代。庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会29日晚在京举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人,同3000多名观众一起观看演出,共同回顾新中国成立75年来的辉煌历程,共同祝福伟大祖国

繁荣昌盛。人民大会堂万人礼堂华灯璀璨,气氛喜庆。19时55分,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志步入大礼堂,同少数民族代表、老同志代表亲切握手,全场响起热烈的掌声。现场奏响雄壮的《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。

“今天是你的生日,我的中国……”伴随着深情温暖的旋律,演出拉开帷幕。演出包括序曲和五个乐章,文艺工作者们以精湛的演奏、动人的歌声,将中华人民共和国成立75年的历史脉络融汇于音乐会篇章结构中,唤起经典音乐作品中的历史和时代记忆。(下转04版)

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

新华社北京9月29日电 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调,伟大时代呼唤英雄、造就英雄。英雄辈出,党和人民事业就会兴旺发达、长盛不衰。各级党委和政府要关心关爱英雄模范,推动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄。

希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉,争取更大荣光。

李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、韩正出席颁授仪式,蔡奇主持。

9时许,国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从驻地出发,由礼宾摩托车护卫前往人民大会堂。人民大会堂东门外,礼兵分列道路两侧,青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上,进入人民大会堂。党和国家

家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等,在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂金色大厅,气氛庄严肃穆。巨幅红色背景板上,共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章图案熠熠生辉。背景板前,18面鲜艳的五星红旗分列两侧,18名英姿挺拔的礼兵持枪伫立。

9时58分,在欢快的乐曲声中,习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入会场,全场起立,热烈鼓掌。

10时整,军乐团号手吹响仪式号角,颁授仪式开始。《义勇军进行曲》奏响,全场高唱国歌。

蔡奇宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出,为了庆祝中华人民共和国成立75周年,隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,根据第十四届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议的决定,授予王永志等4人“共和国勋章”,授予迪

尔玛·罗塞芙“友谊勋章”,授予王小谟等10人国家荣誉称号。

2名旗手高举五星红旗,3名礼兵手捧共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章,迈着雄健的步伐,行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中,习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章,并同他们亲切握手、表示祝贺,全场响起一阵阵热烈的掌声。少先队员向功勋模范人物献上美丽的鲜花,敬礼致敬。(下转04版)

2024南阳市旅游发展大会召开

实施“宛美”旅游战略 加快建设旅游强市

王智慧讲话

本报讯(记者陈琰炜 赵倩)9月29日,2024南阳市旅游发展大会召开,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于旅游发展的重要论述重要指示,认真落实全国、全省旅游发展大会精神,大力实施“宛美”旅游战略,持续叫响“南阳,一个值得三顾的地方”城市品牌,奋力打造旅游强市,为“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”增势赋能。市委书记王智慧讲话。

李鹏、周大鹏、王黎生、周华锋、张志强、褚清黎出席。

王智慧指出,要认清形势、把握趋势,坚定不移建设旅游强市。深刻把握旅游业发展进入战略转型期、结构变革期、格局重塑期的形势,紧紧围绕创意为王、体验至上、多元融合、交互传播、科技赋能的特点,强化用户思

维,以“提供有价值的服务”为根本,突出守正创新、提质增效、融合发展,努力把旅游产业打造成为南阳高质量发展的新引擎,不断开创旅游强市建设新局面。

王智慧强调,要立足本色、彰显特色,大力实施“宛美”旅游战略。深度挖掘自身优势资源,聚焦重点、精准发力,加快打造具有南阳特色的文旅新标识。唱响“文化曲”,开发好、利用好楚汉文化、“四圣”文化、官德文化、三国文化、玉文化等,围绕卧龙岗文化园、南阳府衙、汉画馆、南阳大剧院、南阳古城、黄山考古遗址等,讲好南阳故事,不断丰富文化创意、数字影音、动漫IP矩阵。念活“山水经”,围绕老界岭、桐柏山、宝天曼、丹江湖、五朵山等知名景区,精心设计渠

首探源旅游线路,打造展现南阳山水之秀、生态之美的精品旅游路线。打好“月季牌”,坚持系统化打造、全域化提升,在产业发展、创新创造上加速破局,建设闻名全国、享誉全球的月季名城。建设“康养城”,以医圣文化园为牵引,精心打造一批高品质康养旅游线路,积极推动中医药服务进景区、进宾馆、进民宿,打造更多康养旅游新业态新场景。

王智慧要求,要打造亮点、培植看点,持续完善旅游产业体系。紧扣“安顺诚特需愉”六字要诀,持续完善“吃住行游购娱”全要素全链条服务体系,不断拓展“旅游+”和“+旅游”,构建多点支撑、多业共生、多元融合的旅游产业格局,努力提高来宛游客人数和文旅产业对经济发展的贡献

度。坚持多元融合,繁荣特色乡村旅游,升温科考研学游,拓展体育赛事游,优化都市休闲游,发展更有吸引力的产业业态。丰富场景供给,提升景区吸睛点,拓展空间消费点,深化数智支撑点,打造更有影响力的平台载体。做优特色文创,加大文创产品创新设计力度,开发更有特色、有品位、有价值、有新潮力的爆款产品。强化龙头带动,通过育强本土企业、招引大商名企、加快项目建设,引育更有竞争力的市场主体,推动旅游产业向高而攀。完善配套服务,强化旅游交通保障,提升餐饮住宿品质,加强从业人员培训,提供更有亲和力的消费体验。注重营销引流,借媒发声、借会推广、借力外延,开展更有辐射力的宣传推介。(下转04版)

奋力打造旅游发展高地

□ 本报评论员

旅游一头连着经济发展,一头连着民生福祉,是发展所需、群众所盼、使命所系。

9月29日召开的全市旅游发展大会,指引了我市旅游业高质量发展的路径,描绘出“诗和远方”的壮美前景。全市上下要认真学习领会,立足实际,创造性地抓好落实,持续叫响“南阳,一个值得三顾的地方”城市品牌,加快建设旅游强市,打造旅游发展高地。

打造旅游发展高地,优势在资源。我市旅游资源丰富,厚重人文与瑰丽山水相依相伴,发展旅游产业潜力巨大,可以做的文章有很多。纵观这几年“出圈出彩”的地方,从哈尔滨冰雪大世界到贵州“村BA”,无一不是

围绕自身的优势和特色来做文章的。推动旅游产业高质量发展,就要把资源优势转化为发展优势。对于我们来说,要以实施“宛美”旅游战略为抓手,聚焦重点、精准发力,加快打造具有南阳特色的文旅新标识,真正把南阳的“美”挖掘出来、宣扬出去,不断丰富旅游业态、延长产业链条,让我们的优势更优、强势更强、品牌更响亮。

打造旅游发展高地,关键在创意。创意是旅游业最核心、最鲜活的要素。特别是一些颠覆性创意,摆脱了资源和路径依赖,打破了时间和空间限制,实现了内容再创造、价值再发现,成为引领现代旅游业发展的动力之源。(下转04版)

市委党建引领基层治理协调机制第一次全体会议召开

金浩讲话

本报讯(记者柏伴雪)9月29日,市委党建引领基层治理协调机制第一次全体会议召开,市委副书记、政法委书记金浩讲话,市委常委、组织部长李永主持。

会议传达学习省委党建引领基层治理协调机制有关会议精神,介绍我市《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设重点任务的分工方案》,听取《破解基层治理“小马拉大车”突出问题重点任务台账》推进落实情况。市委社会工作部、市委组织部、市委政法委、市委网信办等4家单位作汇报。

金浩指出,各级各部门要

提高政治站位,强化思想认识,推动党建引领基层治理融入全市中心工作,不断提升基层治理的科学化、精细化、智能化水平。要紧盯关键环节,建强战斗堡垒,锻造过硬队伍,强化“四治”融合,巩固整治成果,全面提升党建引领基层治理工作质效,推动基层治理“小马拉大车”突出问题有效解决。要强化组织领导,完善运行机制,打造特色亮点,强化跟踪问效,推动党建引领基层治理工作高质量发展,为“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”作出新的更大贡献。②6

见证发展成就 谱写时代赞歌

南阳报业传媒集团将推出“一渠清水北上”大型主题宣传

本报讯(全媒体记者冉园园)为全面彰显南阳守护一渠清水永续北上的政治担当,充分展示我市经济社会发展成就和作为渠首所在地,在推进南水北调中线后续工程高质量发展上的探索与实践,南阳报业传媒集团精心策划“一渠清水北上”大型主题宣传行动,系列宣传将于近期推出。

9月25日,“南水北调中线工程通水10周年北京—南阳对口协作成就展”在北京举办,借此契机,推出“一渠清水北上”大型主题宣传,是为了更好地总结成绩,凝聚发展力量,同时也是南阳报业传媒集团发挥主流媒体作用,深化媒体助政惠民效能的一项重要举措。本次大型主题宣传将以《南阳日报》为主要载体,采取“纸媒展示+新媒体联动”的方式,重点聚焦水源地南阳在生态文明、绿色产业、移民安置、乡村振兴方面取得的显著成就;深入挖掘我市在南水北调中线工程效益发挥、生态保护、技术创新等方面的典型事迹;生动展现全市上下践行“江山论”“两山论”,推进绿色崛起发展的不懈之举与奋斗之姿。②6

重抓重推“五聚五提” 奋力建强副中心

诗行远方赋华章

——南阳文旅融合发展走笔



9月29日,在第三届河南省(南阳)园林绿化花境竞赛场地,前来观赏的游人络绎不绝。本报记者 崔培林 摄

本报记者 李金玺

襟三山而带群湖,枕伏牛而瞰江汉。这里不仅有一城奇山秀水,钟灵毓秀,更有千年楚汉风韵,人杰地灵,这就是南阳。

南阳文化底蕴深厚,旅游资源丰

富,获评国家历史文化名城、中国优秀旅游城市、国家生态文明建设示范区等称号,享有“中国曲艺之乡”“中国月季之乡”“世界艾乡”美誉。

一顾惊艳,发现山水之美;二顾倾心,感受文化厚重;三顾忘返,享受康养之乐。

近年来,南阳不断加快推进由文化资源大市向文化旅游强市转变,紧盯力争实现千亿级文旅产业发展目标,围绕建设高品质生态文化旅游目的地,全面实施“宛美”旅游战略,持续推进全市文化事业和旅游产业高质量发展,“南阳,一个值得三顾的地

方”城市品牌更加深入人心。

创新特色 擦亮南阳城市品牌

2023年,全市实现旅游综合收入573.39亿元。(下转06版)

